
 
 

  

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA CONSORTILE 

 

 N°  2 del 10/04/2025 
 
 
OGGETTO:  AGGIORNAMENTO DEL REGOLAMENTO PER I SERVIZI  DOMICILIARI AI 

MINORI , ADULTI, ANZIANI E DISABILI 
 
 
L'anno 10/04/2025, addì dieci del mese di Aprile alle ore 15:00 , nella SEDE COMUNALE , previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita sotto la presidenza del IL 
PRESIDENTE C.D.A. DOTT. FRANCO VITA. 
 
Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il IL DIRETTORE Dott. 
Pierangelo Conti. 
 
Intervengono i Signori: 

 
 Nome pre

sen
ti 

  Nome pre
sen
ti 

 

1    10    
2 GREGORI ADELMO- 

Sindaco Vallerano 
X   11 PIERGENTILI 

GIANFRANCO- Sindaco 
Corchiano 

X   

3 GIROLAMI VINCENZO- 
Sindaco Castel Elia 

X   12     

4 RICCI CLAUDIO- Sindaco 
Fabrica di Roma 

X   13 GIAMPIERI LUCA- 
Sindaco Civita Castellana 

X   

5     14     
6 DI GIOVANNI CRISTIAN- 

sindaco Calcata 
X   15     

7 VITA FRANCO- Presidente- 
sindaco di Nepi 

X   16 ZIACO MARIA CRISTINA- 
Assessore Vignanello 

X   

8     17     
9 PIERSANTI DANILO- 

Sindaco di Gallese 
X       

 
 

PRESENTI: 9 ASSENTI: 2 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita l’Assemblea Consortile a 
trattare il seguente argomento: 

 
 



 
OGGETTO:  AGGIORNAMENTO DEL REGOLAMENTO PER I SERVIZI  DOMICILIARI AI 

MINORI , ADULTI, ANZIANI E DISABILI 
 
Il giorno 10 aprile 2025 alle ore 15.42 presso la sede del Comune di Civita Castellana si è riunita l’Assemblea 
Consortile del Distretto Socio-Sanitario VT5 

Per il Comune di Calcata è presente: il Sindaco Cristian Di Giovanni 
Per il Comune di Castel Sant’Elia è presente: il Sindaco Girolami Vincenzo 
Per il Comune di Civita Castellana è presente: il Sindaco Giampieri Luca 
Per il Comune di Corchiano è presente: il Sindaco Piergentili Gianfranco  
Per il Comune di Fabrica di Roma è presente: il Sindaco Ricci Claudio 
Per il Comune di Faleria è presente: non presente 
Per il Comune di Gallese è presente: il Sindaco Piersanti Danilo 
Per il Comune di Nepi è presente: il Sindaco Vita Franco  
Per il Comune di Vallerano è presente: il Sindaco Gregori Adelio 
Per il Comune di Vasanello è presente: non presente 
Per il Comune di Vignanello è presente: l’Assessore Ziago Maria Cristina 
 
 
Aggiornamento del Regolamento per i servizi domiciliari ai Minor, adulti anziani e disabili 

 
 
Il Direttore  dell’ufficio di Piano Dott. Pierangelo Conti,  illustra la necessità per il consorzio di 
adeguare il regolamento unico, dei servizi di domiciliari per tutti i comuni dell’Ambito, prevedendo 
le seguenti modifiche: 
 

1 La presentazione dell’ISEE di validità annuale viene fissata entro e non oltre il 31 marzo di 
ogni anno. Data stabilita tenendo conto dei tempi di lavorazione delle domande presentate 
agli uffici competenti. 
 

2 La soglia minima di compartecipazione sarà stabilita tenendo conto della soglia di povertà 
prevista dalla normativa vigente. 
 
 

3 Il pagamento della quota di compartecipazione alla spesa sarà versata direttamente all’ Ente 
attuatore del servizio come previsto dall’art. 13 del Regolamento,  a partire dal 1 Giugno 
2025. 

 
 

L’ASSEMBLEA CONSORTILE 
 

- Premesso che in data 20 aprile 2021 gli 11 Comuni facenti parte dell’Ambito territoriale 
VT/5 (Calcata, Castel Sant’Elia, Civita Castellana, Corchiano, Fabrica di Roma, Faleria, 
Gallese,Nepi, Vallerano, Vasanello, Vignanello), si sono costituiti in Consorzio ai sensi dell’art.31 
del D.Lgs. 267/2000 approvando atto costitutivo, Convenzione e Statuto; 

 
Vista la Deliberazione del CDA n. 19 del 29/10/2024 con il quale al Dott. Pierangelo Conti 

è stato affidato l’incarico di Direttore del Consorzio 
 
Vista la Legge 328/2000 che definisce i livelli essenziali delle prestazioni tra cui l’assistenza 

domiciliare; 
Vista la L. R. 11/2016 che nell’ambito dei servizi alla persona riconosce il ruolo centrale 

dell’assistenza domiciliare; 



Vista la necessità di dotarsi di un regolamento che possa essere applicato a tutto il territorio 
dell’ambito;  

Ritenuto dover procedere all’approvazione del regolamento. 
 
Con votazione unanime dei presenti 
 

DELIBERA 

 

Di approvare l’adeguamento del Regolamento per i servizi domiciliare ai minori, adulti, anziani e 

disabili, composto da 18 articoli  

Di stabilire che la compartecipazione degli utenti dovrà essere versata direttamente all’ente 

attuatore- appaltante  come previsto nell’art. 13 del regolamento e non più al consorzio a partire 

dal 1 giugno 2025 

Di procedere alla pubblicazione dello stesso,  

Dare atto che il regolamento sarà operativo al termine dei quindici giorni di pubblicazione; 

Di dare mandato agli uffici preposti con successivo provvedimento per l’avvio comune in tutti gli 

enti associati: 

Di procedere agli adempimenti di legge 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
Letto, confermato e sottoscritto 

 
IL PRESIDENTE IL IL DIRETTORE 

DOTT. FRANCO VITA Dott. Pierangelo Conti 
(atto sottoscritto digitalmente) 

 
 


